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San	  Donato	  Milanese,	  21	  ottobre	  2014	  
	  
	  
	  

Alla	  cortese	  attenzione	  di:	  
	  

Sindaco	  
Andrea	  Checchi	  

	  
Assessore	  a	  Istruzione, Servizi educativi, Cultura, 
Tempi e organizzazione di vita, Expo 2015 
Chiara	  Papetti	  

	  
Presidente	  del	  Consiglio	  Comunale	  

	  
p.	  c.	  	   Consiglieri	  comunali	  

	  
	  
	  
	  
	  
Oggetto:	  interrogazione	  urgente	  su	  “Avviso	  pubblico	  per	  l’individuazione	  di	  soggetti	  interessati	  
alla	   coprogettazione	   e	   realizzazione,	   in	   via	   sperimentale,	   di	   iniziative	   culturali	   periodo	  
novembre	  2014	  –	  maggio	  2015	  	  CIG	  X1D101CC4E”	  
	  
	  
	  
In	   allegato	   alla	   presente	   l’interrogazione	   di	   cui	   all’oggetto.	   Si	   chiede,	   a	   norma	   di	   regolamento	  
comunale,	  risposta	  scritta	  e	  la	  messa	  in	  discussione	  nel	  prossimo	  Consiglio	  Comunale	  utile.	  
	  
Cordiali	  saluti,	  
	  
	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Marco	  Menichetti	  
Capogruppo	  SEL	  Verdi	  San	  Donato	  
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INTERROGAZIONE	  URGENTE	  su	  

“Avviso	   pubblico	   per	   l’individuazione	   di	   soggetti	   interessati	   alla	   coprogettazione	   e	  
realizzazione,	  in	  via	  sperimentale,	  di	  iniziative	  culturali	  periodo	  novembre	  2014	  –	  maggio	  2015	  	  
CIG	  X1D101CC4E”	  

	  
	  
	  

Premesso	  che:	  
	  

• in	  data	  1	  ottobre	  2014	  è	  stato	  ufficialmente	  pubblicato	  sul	  sito	  web	  del	  Comune	  di	  San	  Donato	  
Milanese	   l’Avviso	   pubblico	   finalizzato	   all’individuazione	   di	   soggetti	   interessati	   alla	  
coprogettazione	  e	   realizzazione,	   in	  via	  sperimentale,	  di	   iniziative	  culturali	  periodo	  novembre	  
2014	  -‐	  maggio	  2015;	   i	   termini	  contenuti	  nell’avviso	  sono	  scaduti	   in	  data	  odierna,	  martedì	  21	  
ottobre,	  alle	  ore	  12.00;	  

• le	  attività	  da	  realizzare,	  previste	  espressamente	  dal	  succitato	  avviso	  pubblico,	  sono:	  “incontri	  
con	   gli	   autori	   e	   conferenze;	   recital	   e	   concerti;	   proiezioni	   cinematografiche;	   dibattiti	   aperti	   al	  
pubblico”;	  

• il	   soggetto	   individuato	   dovrà	   “collaborare	   con	   il	   Comune	   per	   la	   coprogettazione	   e	   la	  
realizzazione	  di	  iniziative	  culturali	  da	  proporre	  all’utenza	  territoriale”;	  

• il	   territorio	  di	  San	  Donato	  Milanese	  si	  caratterizza	  già	  per	   la	  prolifica,	  positiva	  e	  continuativa	  
attività	  culturale;	  

• le	   associazioni	   culturali	   di	   San	  Donato	   collaborano	  da	   anni	   –	   a	   tutto	   campo	   e,	   nella	  maggior	  
parte	  dei	  casi,	  a	  titolo	  gratuito	  –	  con	  l’Amministrazione	  	  comunale	  e	  gli	  uffici	  dell’Area	  Servizi	  
alla	  Collettività;	  detta	  collaborazione	  è	  figlia	  di	  una	  attenta	  programmazione	  culturale	  e	  di	  uno	  
scambio	   continuo	   di	   idee	   e	   proposte	   tra	   cittadini	   volontari	   e	   l’Amministrazione	   comunale	  
stessa;	  

• la	   Commissione	   Biblioteca	   propone	   annualmente	   un	   calendario	   ricco	   di	   iniziative	   culturali,	  
integrando	   appieno	   le	   proprie	   proposte	   con	   le	   esigenze	   e	   le	   linee	   programmatiche	  
dell’Amministrazione	   comunale,	   coordinandosi	   con	   Sindaco,	   Assessore	   alla	   Cultura,	   Ufficio	  
Responsabile	   delle	   biblioteche	   sandonatesi	   e	   gli	   altri	   uffici	   che	   sovraintendono	   alle	   attività	  
culturali	  del	  nostro	  Comune;	  in	  particolare,	  la	  Commissione	  Biblioteca	  progetta	  e	  realizza	  cicli	  
di	  incontri	  e	  conferenze	  con	  gli	  autori;	  

• la	  programmazione	  cinematografica,	  teatrale	  e	  culturale	  del	  Cinema	  Teatro	  Troisi	  è	  già	  frutto	  
di	   un’intensa	   collaborazione	   e	   confronto	   costante	   tra	   Amministrazione	   comunale	   e	   soggetto	  
gestore	   del	   Cinema	   Teatro	   Troisi,	   anche	   grazie	   alla	   co-‐partecipazione	   a	   progetti	   culturali	   di	  
livello	  sovracomunale,	  spesso	  cofinanziati	  da	  soggetti	  quali,	  ad	  esempio,	  Fondazione	  Cariplo;	  

• a	  norma	  del	  vigente	  “Regolamento	  per	  la	  disciplina	  dei	  rapporti	  con	  le	  associazioni”	  è	  istituito	  
presso	  il	  Comune	  un	  Albo	  delle	  Associazioni;	  detto	  regolamento	  stabilisce	  per	  le	  associazioni,	  
che	  “l’iscrizione	  all’Albo	  è	  condizione	  necessaria	  per	  accedere	  ai	  contributi	  comunali”;	  

• l’avviso	   pubblico	   in	   oggetto	   –	   diretto	   ad	   associazioni	   –	   non	   fa	   menzione	   alcuna,	   per	   essere	  
ammessi	   al	   bando,	   al	   prerequisito	   di	   essere	   soggetto	   iscritto	   all’Albo	   Comunale	   delle	  
Associazioni	  –	  sezione	  cultura	  e	  attività	  artistica;	   tra	   i	  criteri	  di	  definizione	  della	  graduatoria,	  
non	   viene	   nemmeno	   previsto	   un	   punteggio	   da	   assegnare	   alle	   associazioni	   iscritte	   all’Albo	  
Comunale	   delle	   Associazioni	   –	   sezione	   cultura	   e	   attività	   artistica;	   al	   contrario,	   tra	   i	   requisiti	  
necessari,	   si	   prevede	   che	   il	   soggetto	   sia	   “in	   possesso	   di	   partita	   IVA”,	   escludendo	   a	   priori	   le	  
associazioni	  comunali	  che	  prestano	  la	  propria	  attività	  in	  campo	  culturale	  a	  titolo	  volontario	  o	  
che,	   pur	   collaborando	   costantemente	   sul	   territorio,	   non	   prestano	   servizi	   di	   carattere	  
economico.	  	  
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• nella	  presentazione	  e	  discussione	  in	  Consiglio	  Comunale	  delle	   linee	  programmatiche,	  non	  era	  
mai	  emersa	   l’esigenza	  dell’Amministrazione	  di	  dotarsi	  –	   in	  concreto	  –	  di	  un	  soggetto	  esterno	  
all’amministrazione	   stessa	   (forse	   anche	  non	   avente	   sede	   a	   San	  Donato)	   	   che	   offra	   la	   propria	  
consulenza	  a	   fronte	  di	  contributo	  economico	  per	  coprogettare	  e	  realizzare	   iniziative	  culturali	  
sul	  territorio	  rivolte	  ai	  cittadini	  sandonatesi.	  

	  

	  
Si	  chiede	  di	  sapere	  con	  urgenza:	  

	  

• quali	  urgenze	  e/o	  necessità	  concrete	  siano	  sopravvenute	  in	  questi	  ultimi	  mesi,	  a	  tal	  punto	  da	  
indurre	   l’amministrazione	   a	   produrre	   l’	   “Avviso	   pubblico	   per	   l’individuazione	   di	   soggetti	  
interessati	   alla	   coprogettazione	   e	   realizzazione,	   in	   via	   sperimentale,	   di	   iniziative	   culturali	  
periodo	  novembre	  2014	  –	  maggio	  2015	  	  CIG	  X1D101CC4E”;	  

• come	  mai	  detto	  avviso	  pubblico	  non	  sia	  stato	  preceduto	  da	  incontri	  pubblici	  con	  i	  cittadini,	  le	  
associazioni	   culturali	   iscritte	   all’Albo	   delle	   associazioni	   e	   con	   altri	   soggetti	   istituzionali,	  
pubblici	   e	   privati	   (esempio:	   Commissione	   Biblioteca,	   soggetto	   gestore	   cinema	   teatro	   Troisi,	  
AFOL/Istituto	   Sammartini,	   …)	   per	   definire	   assieme	   le	   esigenze	   del	   territorio	   e	   le	   modalità	  
migliori	  per	  programmare	  e	  migliorare	  ulteriormente	  l’offerta	  culturale	  a	  San	  Donato;	  

• le	  motivazioni	  di	  dettaglio	   che	  hanno	  portato	  –	  di	   fatto	  –	  a	  puntare	   sull’individuazione	  di	  un	  
soggetto	  che	  presta	  anche	  attività	  economico-‐consulenziale,	  anche	  eventualmente	  proveniente	  
da	   fuori	   San	  Donato,	   invece	   che	   rafforzare	   le	   collaborazioni	   già	   in	   essere	   con,	   ad	  esempio,	   la	  
Commissione	  Biblioteca	  o	  le	  tante	  associazioni	  culturali	  di	  San	  Donato.	  

	  
	  
	  
	  
	  


